

# 国家保护动物受伤 两地森林公安救助



巩义森林公安民警正在查看大雁伤情。

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静 文/图)昨日下午,记者从登封市森林公安分局了解到:一只受伤的国家二级保护动物灰鹤在该局民警的救助下,被转移至郑州野生动物救护中心接受进一步治疗。

1月8日晚上7点,登封市森林公安局治安大队大队长刘德欣接到群众报警:在中岳办事处龙腾大道南边,有一只大型禽类野生动物受伤。接到报警后,刘德欣立即赶到,将大鸟抱回办公室,当时,大鸟右腿骨已断裂,连接处只剩一点儿皮肉。在与郑州市野生动物救护站取得联系,咨询过动物救护人员后,刘德欣小心翼翼地对其做了消毒、包扎等简单的处理。



民警小心翼翼地为大雁做消毒、包扎处理。

据郑州市野生动物救护站的专家董朝伟介绍,这只鸟为8个月左右大的灰鹤,是国家二级保护动物,多生长于东北地区,每年10月份飞来黄河流域过冬。1月9日,受伤的灰鹤被接到了郑州市野生动物救护站救治。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 连永光 文/图)“帮俺看看,这是鸟还是鸭子呢?”

日前,巩义市森林公安局接到鲁庄镇鲁庄村村民马武军的电话,称半月前自己收养了一只大鸟,但不知道究竟是什么动物,想请专家看一看。

接到电话,巩义市森林公安局民警来到马武军的家里。据马武军介绍,半月前,自己收养了一只大鸟,当时大鸟的翅膀受了伤,不能飞行,经过自己半个月的

精心照顾,身体已基本康复,但是仍不能自由飞行,现在天气越来越冷,不知道接下来该如何处理。

经过巩义森林公安民警反复比对鉴定,确认此大鸟就是国家二级保护动物——大雁。随后,森林公安局安排专人将这只大雁送往郑州市野生动物救护站进行

## 中牟力创“三化”协调发展先行县

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张军强 丁伟)“关于全面建成小康社会目标新要求的特点应该怎样理解?”近日,在中牟县政府报告厅举办的“郑州市宣讲团党的十八精神报告会”结束后,基层干部纷纷向中牟大学副教授张豪请教。据了解,通过掀起学习十八大精神新高潮,中牟县将使全县各级组织、各级干部进一步坚定信念,努力把中牟建设成为新型城镇化引领的“三化”协调发展先行县、示范区。

据了解,中牟县将紧扣三年行动计划,扎实推进新型城镇化建设、现代产业体系构建和网络化社会管理“三大主

体”工作。持续推动中牟县新型城镇化建设“10+2+1”重点工作。“10”是指城乡快速路网建设工程;生态廊道绿化工程;县城规划区绿化全覆盖工程;产业集聚区标准化厂房建设工程;都市型现代农业示范区建设工程;新型城镇化建设“一改四合”工程;城区基础设施完善改造提升工程;都市区现代水城建设工程;黄河滩区生态再造、产业转型工程;土地节约集约有效利用工程“十大切入点”工程。“2”是指城乡环境卫生大整治大提升和违法建设治理两项重点工作。“1”是指网格化社会管理

## “中国·登封”获政府网站优秀奖

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)记者从登封市信息中心获悉,在2012年中国优秀政府网站推荐及综合影响力评估中,“中国·登封”门户网站荣获“2012年度中国政府网站优秀奖”。

2012年,通过“中国·登封”门户网站,登封市主动公开地方法规、政府规章、发展规划、机构设置、市政府及市政府办公室重要文件、重要会议、人事任免、招标采购类、三农、财政及重大项目建设等信息23986余条;通过

政民互动、网上调查、网上评议等渠道受理网上咨询1568余条,解决、解答、办理各种问题和意见建议5130件次,内容涵盖经济发展、城乡建设、社会保障、民生改善等10多个方面。其开辟的“天地之中中道”、“科学发展看登封”、“第九届中国郑州国际少林武术节”等专题专栏,通过综合运用文字、图片、论坛、音视频、访谈等多种手段,多方位、多角度、大容量地报道登封旅游资源特色和,现日点击率万人。

## 荥阳教师捐造血干细胞

本报讯(记者 史治国 通讯员 董聪慧 马腾)近日,荥阳市造血干细胞志愿者孙毅惠在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞。

据了解,现年39岁的孙毅惠是荥阳市第二高级中学的一名物理教师,2008年加入中国造血干细胞捐献者资料库。2012年4月,中国造血干细胞捐献者资料库河南省分库传来消息,孙毅惠与一名济南的白血病患者初配相合。之后,经高分辨检测和全面体检,孙毅惠完全符合捐献条件。家人对孙毅惠捐献造血干细胞救人非常支持,并主动帮助他做好捐献前的各项准备工作。

成功采集造血干细胞后,孙毅惠激动地说:“今天对我来说是最有意义的一天。捐献造血干细胞能够救人一命,我要用自己的实际行动为我儿子的成长树立榜样。”

据悉,孙毅惠是荥阳市第11位、全省第332位、全国第3232位造血干细胞捐献者。捐献的“生命火种”已于1月9日下午送往济南拯救患者生命。

## 新郑市启用社区矫正移动管理系统

本报讯(记者 高凯 通讯员 李明 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,为加强对社区矫正人员的管理和提升社区矫正工作信息化管理水平,该市司法局与联通新郑公司联合建设的社区矫正移动管理系统正式启用。

据了解,社区矫正工作是特殊人群管理的重要组成部分,是社会管理创新的重要内容。目前,共接收矫正人员805名,在矫正期人员353名,解除矫正452名。但是,社区矫正工作中也出现了执法人员人手不足、专业能力薄弱等问题。

为进一步加强对社区矫正工作,新郑市司法局和联通新郑公司联合建设了社区矫正移动管理系统,该系统具备位置查询、分布查询、轨迹回放、档案查询、统计报表、行程管理、短信平台、人员管理等功能。系统启用后,工作人员可以通过专门配备的3G手机使用位置查询、分布查询、轨迹回放等功能,更好地掌握矫正人员的日常活动情况。以及通过档案查询、统计报表、行程管理、短信平台等功能,详细了解矫正人员的个人资料,并加强与矫正人员的联络和交流。

## 蛇年生肖邮票发行 登封爱好者抢购

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)1月12日上午,登封市邮政局举行癸巳年(蛇年)特种邮票发行仪式。癸巳蛇年生肖特种邮票和市民见面了,这也是新中国第三轮生肖邮票中的第10套。

当日上午9点,记者赶到登封市邮政会议室。里面已经人头攒动,来买邮票的市民挤满了展台。市民卢伟强拿着买到的邮票,高兴地对记者说,他早上7点多就到市邮政等候了,就是希望能第一个买到,想给孩子留下点用来纪念珍藏的东西。

据了解,此次发行的癸巳年生肖邮票面值为1.2元,设计图案是一条可爱的小花蛇,蛇身有代表四季的桃花、荷花、菊花、梅花四种花卉图案,口吐金珠,尾带灵芝,带着吉祥如意同时发行小本票1本。

## 巩义再掀水利建设高潮 全年完成投资超两亿元



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯文雅 文/图)昨日,记者从巩义市水务局了解到,去年以来,巩义市掀起了以中小河流治理、病险水库除险加固、农村饮水安全村村通自来水工程、机井升级改造、水土保持生态治理、山洪灾害防治等工程为重点的水利建设高潮,全年完成投资2.07亿元。

目前,巩义市共有水库工程14座,总库容3974.60万立方米;泵站工程23处,总装机流量138.9524立方米/秒;堤防14段,总长度99362米;农村供水工程188处。数据显示,巩义去年全年共完成新增节水灌溉面积5100亩;新增有效灌溉面积5150亩;治理水土流失面积22.4平方公里;解决饮水不安全人口10.2362万人;征收水资源费1830万元;全市水产品总产量3383吨;全年完成水利总投资2.07亿元,争取资金1.26亿元。

## 300多个文化大院服务新密村寨

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 文/图)寒冬时节,走访新密,每到一地,锣鼓声、歌唱声不绝于耳,村村寨寨都可见农村的文化大院,目前该市有300多个文化大院分布在全市各乡村、居委会,随时为群众提供文化娱乐服务。

这些文化大院有“五固定”:固定地点、固定时间、固定召集人、固定乐队、固定戏迷骨干、固定艺术指导。灯光、音响、桌椅大都由召集人筹备,参加活动的全是服装、乐器自备,参与的人中,有唱的、有拉的、有打的,更有众多戏迷观望的。还有不少戏迷经过文化大院演练和戏迷之间切磋指导,登上了河南电视台《梨园春》戏迷擂台赛擂主的宝座。富裕起来较早的新密市城乡居民,正在享受着美好的精神生活。

图为演员们冒着严寒为群众表演节目。



## 新郑四举措创建农村示范社区

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,记者从新郑市了解到,今年新郑市以开展农村社区示范点创建和农村社区服务中心建设活动为载体,严格四项举措,使辖区农村社区建设服务水平得以全面提升。目前,该市辖区11个农村社区示范点和9个农村社区服务中心已全部建成,并顺利通过上级有关部门验收。

据了解,此次农村示范社区创建

的范围是自2011年年底以前建成并投入使用,且没有通过新郑市农村社区示范点创建验收的新型农村社区和尚未纳入“十二五”新型农村社区建设规划的农村社区。

为确保创建成效,新郑市在创建过程中推出四项举措,要求各级有关部门将农村示范社区创建工作落到实处。首先是加强组织领导,专门成立了以“一把手”任组长、主抓副职为副组长的队伍,并明确责

任分工,推动工作落实。其次是制订实施方案,专门明确了活动开展的基本原则、目标任务、建设标准、验收时间和奖补办法等。再就是强力督导检查,成立了两个督导检查组,采取定期、不定期的方式先后多次深入到各创建点检查指导工作。最后是严格考评奖补,制定了验收细则并量化,采取“听、查、看、问”办法和平时跟踪访谈情况,对照细则各项逐一量化打分。

## 600顶小黄帽呵护学生出行



本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 韩晓博 文/图)昨日,新密市交警大队民警到溱水路小学为学生们上了一堂交通安全法制课,并送上600顶小黄帽,呵护学生们安全出行。

昨日上午9时,新密市公安局交警大队副大队长王松杰到溱水路小学,为在校2000余名师生上了一堂交通安全法制课。他首先向全校师生讲解了各种交通标志、标线

以及小学生出行应注意的事项。同时,结合新密市中小学近年来所发生的交通事故案例,以案释法让学生们从中吸取教训,使学生们受到了一次深刻的交通安全知识教育,增强了交通安全意识和自我保护意识。随后,印有“安全出行”字样的600余顶交通安全小黄帽赠戴在了溱水路小学的学生们头上。

民警挨个为孩子戴上小黄帽。

## 荥阳集中培训174名乡村医生

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱彩霞 李博)近日,荥阳市卫生局组织全市174名乡村医生在市卫校进行为期90天的集中培训。

通过培训,使荥阳全市乡村医生将更加熟练掌握从事乡村医务工作所需的知识和技能,农村基本医疗和公共卫生服务水平将得到进一步提高,农村居民的健康水平将得到更加有效的保障。

培训采用理论学习与临

床进修相结合方式进行。理论学习内容包括医学卫生法律法规、传染病防治、临床实践技能、初级卫生保健知识、急救知识、常见病、合理用药以及农村卫生适宜技术等;临床进修以急诊急救、内、外、儿、五官等科临床实践为主,在市直综合医院或中心卫生院进行。培训结束后,所有学员将参加由河南省农村卫生人员培训中心组织的统一时间、统一命题考试,考试成绩合格者将颁发培训合格证书。

## 中牟县黄河河务局 去年引黄供水创新高

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张建勇)记者昨日获悉,去年,中牟县黄河河务局引黄供水累计达7.6825亿立方米,实现了有历史记录以来最大引水值,创历史新高,为地方经济社会发展和生态环境的改善提供了强有力的支撑。

中牟县黄河河务局辖三座引黄涵洞,承担着中牟县和开封地区农业灌溉用水和引黄补源任务。针对去年春夏季节严重的旱情,中牟县黄河河务局想群众之所想,急群众之所急,想方设法扩大引黄灌溉面积,全力以赴做好引黄供水服务。

中牟县黄河河务局多次组织抗旱服务人员深入引黄灌区了解农作物种植结构及灌溉面积,查看土壤墒情、旱情变化,了解抗旱用水需求,指导灌区群众节约用水、合理灌溉。保持与地方政府、供水部门、灌区管理单位的密切联系,做好抗旱信息数据的上传下达工作。积极帮助灌区科学制订用水计划,争取引水指标,疏通沟渠,远送多浇,尽最大努力满足灌区抗旱用水需求。配合水利部门对引黄灌区进行节水改造,提高黄河水利用系数和灌溉保证率。